

# 学习金融知识 树立正确消费观

## ——融媒小记者走进宁波银行



金融知识与每个人的日常生活息息相关。学习金融知识要从娃娃抓起,7月22日,市融媒体中心以“小小银行家,未来我当家”为主题,组织融媒小记者们走进宁波银行,学习金融知识,了解货币的形成和发展,树立正确的理财、消费、投资观念。



合影留念

### 掌握人民币知识 圆梦小小银行家

平时,我跟着爸爸妈妈去银行办理业务时,总会听到工作人员亲切地询问:您好,请问需要办理什么业务。我有时也在想象,如果我是一个小小银行家,那么,我应该学习哪些知识呢?7月22日,融媒小记者走进了宁波银行,也算帮我圆了这个梦。

作为一个小小银行家,应该具备哪些知识和技能呢?如果你想知道,那就跟我来看看吧。

当日上午,我们来到宁波银行,就看到穿戴整齐的工作人员已在等候,给我们介绍了宁波银行的基本情况、工作内容和获得的荣誉,教我们如何使用自动存取款机。

我们可以从毛爷爷的衣领、国徽和右上角的100这些地方辨别,真的人民币是凹凸不平的。工作人员还教会我们如何辨别人民币的真伪。

不仅如此,我学会了一项新技能,那就是点钞,还参加了点钞比赛。我们先把人民币斜着散开,卷成C状,左手小拇指和无名指在下,中指和食指在上,大拇指按在人民币上面,右手在人民币的右上角一张一张往下滑、翻下去。工作人员说,原来点钞还有专门的手法,我们认真地跟着工作人员学习。

尽管比赛中我没有获奖,但这一天的采访活动让我收获满满。我掌握了关于人民币的知识,学会了点钞技能,快要离开银行时,还收到了银行赠送的礼物和结业证书。工作人员叮嘱我们要保护好人民币、保管好人民币,要想成为真正的银行家,还需要学习更多的知识。

融媒小记者 陈隽婧



学习使用自动存取款机

7月22日,融媒小记者来到宁波银行,参加了“小小银行家,未来我当家”主题活动。

我怀着雀跃的心情走进了宁波银行,热心的工作人员带我去签到,还帮我贴上了“未来我当家”的贴纸。现在,我就能开启我的小小银行家之旅啦。

工作人员先带着我们来到自动取款机前,问谁要体验取款和存款,我站在队伍的最前面,高高地举起了手,然后就被幸运地选中了。工作人员耐心地教我如何取款。最终,我取出了一张

何为钱?钱是怎样形成的?怎么辨别人民币的真伪?如何理性消费?带着这些问题,7月22日,融媒小记者走进宁波银行,开启了“小小银行家,未来我当家”的体验活动,找寻属于自己的金融答案。

活动签到后,我们兴致勃勃地开始了此次体验之旅。在工作人员引导下,我们参观学习、使用了自动存取款机。接着,我们又认识了点钞机,只见人民币在点钞机上排着整齐的队伍,唰唰唰,点钞机又快又准地点出张数,还能自动识别假币。

在会议室,工作人员除了介绍宁波银行发展史和一些金融小知识外,还教

7月22日,融媒小记者来到宁波银行,开始了此次体验之旅。

自动存取款机、点钞机,银行里摆放着的机器可真有意思了。特别是点钞机,它的用法简单,直接放人民币进

7月22日,我们走进宁波银行,参加了“小小银行家,未来我当家”主题活动。活动上,我们被分成两组,一组叫小小银行家,另一组叫未来我当家。我被分到了小小银行家这组。

工作人员带我们体验使用了自动存取款机,学习如何存款和取款。

接下来,工作人员向我们介绍了宁波银行发展史和获得的荣誉。我们在

### 小小银行家初体验 学会新技能

100元,打印了一张小票。接下来,每个融媒小记者都体验了一次怎么操作。取款和存款的技能我们都学会了。

工作人员还教我们使用机器点钞。我们排好队,一人拿一叠人民币,并轮流将人民币放入点钞机里。不一会儿,机器就点出了准确数字。点钞机真是又快又准。我们都在感慨。

我们怎么辨别人民币的真伪呢?可以用看、摸、听的方式。看是用光照在100元毛爷爷那一面,会看到带有水印的小毛爷爷和小小的数字100,中间金

色的100会变色,摸是摸国徽、毛爷爷的衣领及实心红色的100,会很粗糙,听则是把钱甩一甩,会有清脆的声音。对于我们的疑问,工作人员给予解答。

最后,我们学习了手工点钞,还进行了比赛,获得前六名的可以得到绘画套装和荣誉证书。我尽了自己最大的努力,虽然没有获奖,仍觉得很开心。

在欢声笑语中,我们结束了此次的小小银行家之旅,真是一次好玩又有意义的活动。

融媒小记者 胡凌希

### 接受金融知识熏陶 树立正确消费观



学习点钞技能

授了辨别真假人民币的方法。听声音、看水印、摸纹络触感,大家按照工作人员说的方法,认真地对手中的100元人民币做鉴定。

最让我印象深刻的就是点钞比赛了。我们倾听完工作人员对点钞手法

和技巧的讲解,开始了自行练习:左手中指和无名指夹着人民币,右手弹指计数。

随着紧张又激烈的点钞比赛正式开始,一、二、三、四,每个融媒小记者都在全神贯注地点着手中的人民币,真是应了那句话“数钱数到手抽筋”。速度最快、点钞最准确的融媒小记者还获得了奖励。

此次活动在拍摄合影后接近尾声。通过此次实践活动,我收获满满,在享受快乐的同时,接受了金融知识的熏陶,懂得勤俭节约、积少成多的好处,树立了正确的消费观。

融媒小记者 宋金洛

### 学习点钞方法 赢得比赛奖品

去,数得又快又准,还可以识别假币。

在会议室,工作人员给我们介绍了宁波银行发展史及辨别假币的方法。

接下来是最好玩的环节:点钞比赛。点钞要又快又准,我和其他5个同学

获得了前6名,拿到了奖品:绘画套装和荣誉证书,我可太开心了。

时间过得真快,活动接近了尾声。今天的活动真是太有意义了。

融媒小记者 姚陈禹成

### 体验使用自动存取款机 点钞比赛使出浑身解数

点钞比赛中,虽然都是第一次学习专业的点钞手法,但每个人都使出浑身解数,力争上游。最终,我取得了第七名的成绩。

通过此次学习,我了解了人民币是怎么数的,还学会了怎样辨别真假币,这些都是在日常生活中能用到的知识,让我收获满满。

融媒小记者 柯梓恩



获得点钞比赛奖品